



Голос Времени

7 ОКТЯБРЯ

СРЕДА 2009

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 80 (7051)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

232 для города не возраст

В первое воскресенье октября Новоапаловск отметил свой 232-й день рождения. После затяжных дождей погода выдалась не просто тёплой – по-летнему жаркая. Погреться на солнышке, посмотреть да послушать сошлись стар и млад.

Глаза просто разбегались, а

новые реликвии выставили семьи **Мастуленко, Сафоновых, Бакановых**. И стояли они не только красоты ради – из некоторых пили настоящий «самоварный» чай, на угле и дровах. А чай гостю подать – уважение оказать. Эта и другие пословицы, поговорки, загадки о чае, сахаре и всём, к чайной церере-

Хозяйки расстарались, каких только ни принесли банок! И на все эти помидоры, патиссоны, баклажаны, арбузы, маринованные с малиной, и прочие вкусности разрешалось не просто любоваться, но и пробовать. А где закуска, там и горилка с водочкой... Но и о деле не забыли: назвали и наградили лучших хозяюшек – **Любовь Лыкову, Людмилу Высокину** и ... **Петра Раскиту**. Вот так вот – хозяйва оказались ничуть не хуже хозяек!

У детворы были свои развлечения. Юные новоапаловцы сгрудились возле фонтана. Разделившись на команды, они с азартом разгадывали загадки, прыгали через скакалки, ри-



Горожан приветствуют депутаты Госдумы края В. Бондарев, Ю. Гонтарь и глава Новоапаловска В. Кузнецов.

у тех, кто пытался всё обойти и везле успеть, да ещё на каблуках, ноги болели даже на следующий день.

Школы и другие коллективы города выставили плоды своего творчества. Жюри особо отметило работы **Анастасии Деменко, Ангелины Гасиной, Веры Цысь, Елены Лисовой, Надежды Крашенинниковой и Елены Апищенко**. На противоположной стороне, как в музей в миниатюре, можно было зайти в казачью хату, где и кровати, и подушки, и крышки с чугунками – всё было настоящее, истинно казачье, по дворам собранное.

Действовало казачье подворье и напротив сцены. Тут тоже всё было основательно: две казачьи хаты, плетни (между прочим, аж из Прохладного приехавшие); подвода, нагруженная арбузами, дынями и прочими дарами лета и осени. Платки и шали, расшитые и собранные из лоскутков подушки, всевозможные картины, а ещё – замечательные, расписные да паззлы, самовары. Собралось их тут больше десятка, самый старинный, 1874 года, принесла семья **Фатиховых**. Свои семей-

мони касательном, звучали здесь не зря. Активных участников викторины и конкурсов награждали. А чаем, да ещё с блинами, потчевали всех желающих. И не одним лишь чаем...



На казачьем подворье.

Дело в том, что городская библиотека заранее объявила конкурс новоапаловских разносолов,

совали мелками на асфальте и чего только не делали. Даже рыбу ловили. Да-да, самую настоящую, живую, прямо в фонтане. Кто выданными сачками, кто пакетами, а кто и просто руками: так оно надёжнее. Пойманных зеркальных карпов, как и положено, рыболовы несли домой на сковородку, а наиболее удачливые ещё и награды получали.

Разумеется, не обошлось и без торжественно-официальной части. Со сцены представили тех, кому решением городского Совета депутатов присвоено звание Почётного гражданина. Удостоверения, нагрудные знаки и премии вручил глава города **Владимир Кузнецов**. Один из них, депутат Государственной Думы края и атаман Терского казачьего войска **Василий Бондарев**, тоже приехал не с пустыми руками: он вручил медаль генерала Ермолова участнице народного хора «Казачка», члену жюри краевого конкурса



Танцуют все! Даже ма-трешки!

заместитель главы администрации района **Вячеслав Агарков**, преподнесший картину. Божью благодать на город и его жителей призвал благочинный церкви Георгиевского округа, настоятель Георгиевского собора протоиерей **отец Михаил**.

Были и гости более дальние, тоже с приветственными адресами и подарками: председатель Тарумовского районного собрания республики Дагестан **Антон Жук**, заместитель главы администрации городского округа г. Прохладного **Вячеслав Архангельский**. Кстати, прохладненцы привезли целую стопку благодарственных писем для новоапаловцев за участие во втором международном фольклорном фестивале «Танцы над Эльбрусом».

В концертной программе участвовали детский музыкальный ансамбль «Станичники», танцевальный коллектив «Мазетра», вокальная студия «Мир песен». А изюминкой стали гости – фольклорная шоу-группа «Ярхмель» из Краснодара и народный хор «Родные напевы» из Ярославля. Порадовали также эстрадно-духовой оркестр и группа «Март». Для спортсменов прошёл турнир по футболу. А завершился праздник молодёжно-развлекательной программой и фейерверком.

Оксана ВОРОНАЕВА.
Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

Есть на что посмотреть, что послушать и старшему поколению.

«Казачьему роду нет переводу» **Валентине Пудовой**.

Ещё один представитель краевого парламента **Юрий Гонтарь** привёз компьютер для второй школы. Озвучил он и радостную новость: для восстановления городского стадиона планируется выделить десять миллионов рублей. В эту сумму войдут оборудование зелёного футбольного поля, резиновых беговых дорожек, площадки для большого тенниса, баскетбольной и волейбольной площадок.

Поздравили новоапаловцев глава Кировского муниципального района **Сергей Винников** (в дополнение к прекрасным городским клумбам «на развод» он подарил первое декоративное дерево) и



Аттракционы для самых маленьких.



Ну как уйти без шаров и игрушек...

Морозы придут в конце октября

Ночью столбики термометров упадут до -2 градусов.

Настоящая осень в край приходит именно в октябре. В этот месяц средняя температура воздуха находится в пределах 8-11 градусов со знаком плюс, что примерно на 7 градусов ниже, чем в сентябре. В октябре наступают заморозки, длятся они 3-5 дней.

По данным ставропольского метеоагентства, в октябре наблюдается возврат тепла, так называемое «бабье лето», когда дневные температуры повышаются до +20. Абсолютные максимумы октябрьских температур наблюдались 1-2 октября 1999 года: +32-+36 градусов. Однако в этом году такого тепла уже не будет.

После третьего октября днем начало теплеть, и к пятому столбики термометров показали +18-+23 градуса, местами до +25, - говорит Светлана Чанилова, ведущий синоптик ставропольского метеоагентства.

7-8 октября ожидаются дожди, в южных районах не исключены сильные. Температура по ночам и днем предполагается 8-14 градусов тепла. Утром местами продолжительный туман. Ночью 8 октября температура понизится до отметки +2-+7 градусов, днем не превысит 9-14 градусов тепла. В последующие двое суток осадки маловероятны. Температура воздуха повысится на 2-5 градусов.

11-12 октября атмосферные фронты вызовут дожди, местами сильные. Наличие плотной облачности обусловит относительно ровный температурный ход: ночью +6-+11 градусов, днем 8-13 градусов тепла. Ночью 13 октября температура понизится до отметки +1-+6 градусов, днем существенно не изменится - +8-+14 градусов. Осадки пойдут на убыль и в последующие двое суток возможны только в южных районах. По-прежнему будет прохладно.

И в период с 16 по 20 октября осадки будут редкими гостями в край. Солнце в большинстве районов прогреет воздух до +15-+20 градусов, ночью столбики термометров покажут 4-8 градусов со знаком плюс.

Похолодание придет на Ставрополье ближе к концу месяца. После 21 октября с северными ветрами поступит арктический воздух, понижая ночную температуру до 0-2 градусов мороза, днем термометры покажут 6-11 градусов тепла. Пройдут осадки. В остальное время ночью будет преобладать температура +3-+7 градусов, днем +14-+18.

(«К.П.»)

◆ День работников уголовного розыска

Тяжелая мужская работа

Несмотря на профессиональный праздник - День образования уголовного розыска - сотрудникам ОУР не до интервью. Преступления должны быть раскрыты в установленные законом сроки, преступники изобличены, а доказательная база скрупулезно собрана, чтобы не только комар носа не подтопил, но и прокурор, и уважаемый суд. Поэтому рабочий день опера может длиться целые сутки. Главное - результат.

А результаты впечатляют. За истекший период года сотрудниками уголовного розыска ОВД по Кировскому району раскрыто более 150 преступлений. Из них более 60 из категории тяжких и особо тяжких: 4 убийства, 4 умышленных причинения тяжкого вреда здоровью, 3 изнасилования, 3 разбои. Список можно продолжить, но и этого вполне достаточно, чтобы понять: «работенка» еще та. Грязь, кровь, трупы, в лучшем случае, живой, но сильно избитый потерпевший. Это привычные для профессии опера образы. Привычные, но не вызывающие привыкания в виде равнодушия. По словам начальника уголовного розыска майора милиции Сергея Братунова, каждое последующее преступление не похоже на предыдущее. У него свои мотивы, причины, способы. Вот только последствия всегда одни и те же: чья-то трагедия, боль, горе, разочарование.

Коллектив уголовного розыска особенный. Этих ребят объединяет не только профессия. Они, словно особая каста, на которую возложены особые требования, трудности, нагрузки. Среди лучших сотрудников начальник ОУР назвал заместителя начальника уголовного розыска Андрея Фочинюк, старших оперуполномоченных Беслана Орешева, Дмитрия Камнина, Гамзабека Мирветалиева, оперуполномоченных Александра Дубиненко, Анатолия Шабанова, Андрея Кузьмина. Недавно пришел в коллектив розыска Максим Гринченко, но уже успел зарекомендовать себя как перспективный сотрудник. За высокие показатели в оперативно-служебной

деятельности Максим Гринченко и Дмитрий Троицкий представлены на поощрение правами начальника Главка. Максим - за профессиональное раскрытие краж личного имущества граждан, а Дмитрий - за розыск лиц, пропавших без вести, и преступников, находившихся в розыске.

О каждом из сотрудников можно рассказать. Или о преступлениях, которые они раскрывают. Сложные, запутанные, подчас бесперспективные. Вот только одно из них. В конце прошлого года в Новопокровке было совершено жестокое убийство. С многочисленными ножевыми ранениями в своем домовладении был найден труп гражданина Р. Из дома были похищены деньги, золотые украшения, сотовый телефон владельца. Очевидцев, разумеется, нет, у родственников железные алиби. Защиток никаких. Сотрудники уголовного розыска разрабатывали различные версии преступления, искали доказательства, проверяли подозреваемых. А спустя полтора месяца «ожил» телефон убитого. С него кто-то звонил. И хотя сим-карту злоумышленники заменили, они забыли еще одну телефонную хитрость. О ней опера умолчали, но сказали, что именно она помогла раскрыть это убийство. Была задержана преступная группа, организованную которую сотрудник МЧС. Вполне успешный, респектабельный парень промышлял грабежами,



Заместитель начальника уголовного розыска Андрей Фочинюк работает в ОУР более 10 лет.

не гнушаясь жестокими расправами. В группу входили двое исполнителей, имеющих судимости. В ходе расследования выяснилась их причастность еще к восьми особо тяжким преступлениям. К настоящему времени все они осуждены Ставропольским краевым судом на сроки от 10 до 17 лет.

Коллектив ОВД по Кировскому району в лице начальника ОВД Николая Васильевича Суркова и от имени начальника криминальной милиции Игоря Анатольевича Василенко поздравляет сотрудников уголовного розыска с профессиональным праздником.

Работа в уголовном розыске, особенно в наши дни, тяжела, опасна и порой неблагодарна. Это тяжелое мужское занятие, требующее жесткости и большой силы воли. Желаем вам крепкого здоровья, железной хватки и крепкой дружбы на много лет!

Светлана МАСЛЮКОВА.

Нет шахмат - нет проблем, или Несовместимая совместимость

«Шахматы и система образования: лёд тронулся». Под таким заголовком в журнале «64 Шахматы обозрение» за этот год были опубликованы материалы состоявшейся в Москве международной конференции «Шахматы в системе образования России и мира». Резюме статьи: «Пока ещё мы находимся в самом начале пути, и каким он будет, зависит от позиции правительства России, министерства образования, шахматных федераций и всех участников образовательного процесса». Действительно, шахматный бум, который идёт по миру в 21 веке, в Кировском районе, скажем мягко, тоже в начале пути.

Сегодня перед российской школой стоят непростые проблемы и задачи. Очевидно, ЕГЭ ввели не от хорошей жизни. По сведениям ЮНЕСКО, наша школа по качеству образования сегодня сходилась в конце первой сотни цивилизованных стран мира. Да, для многих «кинут» ЕГЭ прогремел, как гром среди ясного неба. Но тучи-то давно висели над головами! Безусловно, единый на 20-30 пунктов рейтинг школы должен подыти. Но этого мало, и на повестке дня перед российской школой стоит ещё один амбициозный проект - наследие шахматного всеобуча. И уже этот «пряник» способен добавить ещё и 30, и 40 пунктов.

Ещё в августе 2007-го идею шахматного всеобуча с самой высокой трибуны озвучил Борис Грызлов. На дворе октябрь 2009-го, а вот и ныне там. Многие страны мира давно повернулись лицом к шахматам. Это требование времени. При правильном подходе шахматы в школе могут стать

возвездом развития, воспитания и образования.

Проблемы педагогической системы педагогам-практикам знакомы от и до. Школа зачастую делает только прививку от любопытства. Причина - слабая мотивация к учёбе. Чего греха таить, принцип некоторых школьных наук - «выучил, сдал, забыл». У ребёнка нет установки на результат. При этом весь здравый смысл познания теряется. Наука ради науки? Знания ради знаний?

И вот здесь бы школе опереться на самую конкретную практическую науку - шахматы. Перед пользой и выгодой культивирования шахмат в школе меркнет всё. Состязательный дух и стимул творят чудеса. Кроме того, шахматы развивают фантазию, интуицию, образное мышление, память, умение принять решение и нести за него ответственность. Каждая партия - это стресс. А «без стресса нет прогресса». Шахматы - идеальная модель жизни, метод, пример организации и логики для всех школьных наук. Лидеры, чемпионы - всегда опора педагогов. Да и звание чемпиона класса, школы порой становится отправной точкой в достижениях, и не только шахматных. Пройти в школьные годы мимо шахмат - обокрасть самого себя своими руками, глухо и бездарно. И если дети этого не понимают, взрослые должны объяснить.

«Последние международные исследования показывают неутешительное состояние дел у школьников во всех уголках земного шара с решением занимательных, творческих, логических задач. Ученики не могут выстраивать простейшие логические цепочки,

даже умножение в уме двузначных чисел для многих - невыполнимая задача», - из материалов той же конференции. Автор статьи задается вопросом: развивается ли в ходе обучения какая-либо интеллектуальная способность, не сводимая к простому накоплению знаний? И установил, что таковая существует. Это СДУ - способность действовать в уме. Доказано, что СДУ необходимо «вытягивать» специально; её развитие - процесс медленный и завершающийся приблизительно в 12 лет. Шахматы же как бы самим Богом созданный материал или модель для развития СДУ. Ещё Амонашвили писал: «Шахматы - это некий образ человеческого мышления, и он должен присутствовать в школе как обязательный курс». А академик Г. Клаус когда-то сказал, что «умение играть в шахматы можно приравнять к университетскому курсу логики».

Сегодня революцию в шахматах делает компьютер. В Кировском районе компьютер стоит в каждом втором доме, в школах - компьютерные классы, а успехов в шахматах нет в принципе. И это не вина школьников, это их беда. Всё упирается в систему, организацию, непрерывность и последовательность, пути и методы, цели и задачи и решение всего комплекса этих проблем на уровне школ района в целом.

Если говорят, что мировой экономический кризис сегодня достиг дна и оттолкнется, то шахматное лине у нас в районе этого дна достигло давно и ... проломилось сто. На семь с лишним тысяч школьников - один перворазрядник - что это?! Такое впечатление, что 15.09.2009-го Д. Медведев лично

кировчанам сказал: «Неамбициозные цели не работают». К сожалению, Дмитрий Анатольевич не знает, что у нас никто никогда никаких целей ни перед взрослыми, ни перед детскими шахматами и не ставил. А кружковую работу по обучению шахматам в группах дополнительного образования иначе как «партизанщиной» назвать нельзя. И эта бессмысленная и безрезультатная работа не так безобидна, как кажется.

Во-первых, эта артель «направленный труд» учит, как не надо работать. Во-вторых, эта артель «деньги на ветер» платит всем «тренерам» в общей сложности больше десяти тысяч рублей в месяц. За год это уже 120 тысяч, а за период с 2000-го по 2009-й - миллион рублей. То есть эффективность работы за один миллион - один перворазрядник. Оксюморон. Не лучше ли закрыть эти кружки вообще?

Городские школы, чувствуя свою несостоятельность в этом вопросе, практически вообще самоустранились. Нет шахмат - нет проблем. Позиция очень опасная. Это даже не собака на сене, это Плюшкин, ворующий у детей саму возможность в школьные годы постичь шахматы. Чудовищная педагогическая и стратегическая ошибка. Природа не терпит пустоты. Нет шахмат - значит, есть что-то другое, и порой такое, что караул!

В сельской местности, где нет дорогих спортивных сооружений, именно шахики и шахматы могли бы стать настоящей палочкой-выручалочкой. Шахматы и шахики - всевозрастной, всепогодный, самый массовый, самый доступный, самый недо-

рогой вид спорта. Шахматист - позавиженный спортсмен, тренер, судья, организатор.

Организация турниров в достаточном количестве в селе, городе, районе, школе, межшкольные турниры, интеграция их на краевой уровень - задача достаточно простая. На первых порах мастерство будет отставать, но без турниров ему и расти негде. Ежегодно на краевом уровне проводится командный турнир на кубок губернатора. По логике вещей, нечто подобное должно проходить в каждом районе...

Эпистола - мечта шахматной России, Нальчик - центр чемпионата мира для женщин, Пятигорск, Кисловодск, Железноводск, Ессентуки, Георгиевск - в каждом из этих городов живёт как минимум по одному международному гроссмейстеру, не говоря уже о мастерах спорта, кандидатов в мастера и перворазрядниках. Что уж нас?

Ошибки надо уметь признавать и исправлять. Для этого в первую очередь нужны даже не деньги - нужны воля и организация. До тех пор, пока не будет создано центрального районного городского шахматного клуба, шахмат не будет нигде - им негде будет быть физически. До тех пор, пока не появится на базе одной городской школы центрального школьного шахматного клуба, который бы координировал и возглавлял работу всех школьных шахматных клубов, не будет детского шахмат. Без этих двух организующих начал все разговоры бессмысленны. Оксюморон в квадрате - живой труп, несовместимая совместимость.

Виктор КИСЕЛЁВ, заместитель председателя шахматной федерации района.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Когда же будут государственные закупочные интервенции?

В городе Малоархангельске Орловской области под председательством Президента страны Дмитрия Медведева прошло совещание с сельскохозяйственной повесткой. В нем приняли участие первый вице-премьер РФ Виктор Зубков, министр сельского хозяйства РФ Елена Скрябин, главы аграрных регионов, среди которых - губернатор Ставрополья Валерий Гаевский.

Участники совещания оценили итоги уборки урожая 2009 года, темпы осенних полевых работ и состояние рынка зерна.

В выступлении президента прозвучало, что урожай зерна в этом году составит примерно 90 млн тонн, это перекрывает внутренние потребности и сохраняет экспортный потенциал. Россия в 8-10-летнем цикле планирует выйти с нынешних 20 на 50 млн тонн зернового экспорта. Для этого придется удвоить объемы портовой перевалки зерна и развивать логистику.

Президент обозначил несколько важнейших задач:

На совещании выступил ставропольский губернатор Валерий Гаевский

Он сообщил, что осенние полевые работы идут на Ставрополье полным ходом, в рамках плановых сроков, хотя обильные сентябрьские осадки (две-три месячные нормы) вносят свои коррективы. И с уборкой подсолнечника, к примеру, край немного задерживается. Сейчас убрано 30% к плану. Идет уборка свеклы. Причем её урожайность - около 500 ц/га. Параллельно ведётся сев озимых. Озимый клин под будущей урожаи будет примерно 2 млн гектаров. Это уровень прошлого года. Засеяно уже 300 тысяч гектаров.

Темпы в целом не хуже прошлогодних, докризисных. Всем необходимым хозяйства обеспечены. И хотя кризис крестьянина все же «защелкнул», но народ у нас крепкий. Жить, говорит, можно. Потому сегодня совершенно ответственно заявляю, что земля пустовать не будет, - сказал В.Гаевский.

Однако целый ряд проблем, по мнению Гаевского, заставляет сельские территории призадуматься над дальнейшей судьбой осеннего клина.

Мы уловили установку федерального Минсельхоза - что необходимы прогнозные балансы на сельхозпродукцию, четкое планирование объемов производства и потребления, «паспорта регионов». Полностью разделяем такой подход. Это важный шаг в регулировании рынка сельхозсырья и продовольствия. В старом, добром советском Госплане тоже было много разумного, стоит это признать, - подчеркнул Гаевский.

наращивать элеваторную емкость (построить примерно 300 новых элеваторов с инвестициями \$ 1,5-2 млрд), развивать «информационную оболочку аграрного сектора» (в т.ч. - подготовить точные балансы производства и потребления), создать полноценный семенной фонд в объеме не менее ¼ российской потребности) и напомнил, что в 2009 году на поддержку сельского хозяйства из бюджета страны было выделено 180 млрд рублей, что на треть больше прошлогоднего и вдвое больше, чем в 2007 г.

Дмитрий Медведев дал поручение Правительству РФ в месячный срок разработать законопроект по изъятию дачных участков (в течение 3 лет) неиспользуемых сельхозземель с возмещением в разумных пределах затрат или же радикальному увеличению налогов для собственников простаивающих земель. Правительство также по поручению президента введет субсидированные части процентной ставки по кредитам, используемым при строительстве элеваторов.



найти возможность пролонгации займов.

Валерий Гаевский обратил внимание Президента на многочисленные попытки рейдерских захватов сельхозпредприятий в этих непростых условиях, о чем информация идет - «как сводки с фронтов».

Реакция главы государства была быстрой: передел собственности должен идти только в рамках закона, и надо особенно учитывать, что смена собственника на землю - это не смена собственника на загородный коттедж. В каждой ситуации следует серьезно разбираться:

- Разбирайтесь со всем кавказским пристрастием. Мы Вас поддержим, - ответил В.Гаевскому президент.

В выступлении главы Ставрополья прозвучало также, что внутренние потребности края в зерне примерно вдвое ниже, чем производится. Поэтому сейчас активно наращивается животноводство. Бройлерные предприятия края сегодня производят более 100 тыс. тонн мяса птицы. В перспективе - увеличение до 250 тыс. тонн. Соответствующие инвестиционные площадки - в заделе. Строящиеся свиноводческие и молочные комплексы нацелены на рост производства мяса и молока в 1,5 - 2 раза.

Прорабатываются варианты экспорта: контракт на поставку продовольственного зерна в Сирию - 600 тысяч тонн с перспективой увеличения до 1 млн, контракт в Африку - 500 тысяч тонн муки. Есть выходы на торговые биржи, создается краевая электронная площадка.

На Орловщине Валерий Гаевский обозначил еще и проблему господдержки разведения многолетних насаждений: садов и виноградников. У южных субъектов они занимают существенную долю сельхозпроизводства, к тому же - дают занятость населению. Каждые 10 гектаров - это 3 постоянных рабочих места и 10 «сезонников», - отметил он.

Благодаря федеральным субсидиям в Южном округе ежегодно закладывается примерно 12 тысяч гектаров интенсивных садов и виноградников, выращиваются саженцы, создана система питомников. Без господдержки можно многое потерять, а восстановить потерянное гораздо сложнее, - предупредил глава края и попросил внимательно отнестись к тем идеям, которые сейчас выносятся вокруг сохранения и даже отмены госфинансирования по этому направлению.

Губернатор Гаевский заявил о готовности Ставрополья самым активным образом участвовать в реализации президентской инициативы по «региональному зерновому пути» в Причерноморском регионе, с его экспортной ориентацией. А также - активно реализовывать концепцию продовольственной безопасности, принятую вместе со Стратегией национальной безопасности в мае.

Видим для себя огромное поле приложения усилий. И готовы «пахать это поле» со всем своим усердием и богатым опытом, - сказал В.Гаевский и передал президенту от земляков - «Не подведем!».

На совещании было заявлено, что государственные зерновые интервенции начнутся в октябре.



Тем не менее, эти новые установки прозвучали, когда наш крестьянин уже сформировал для себя «фронт работы». И возникает некоторое замешательство: что делать с осенним полем, если государство «перестраивается на марше»?.. и нет никаких гарантий по формированию цены, экспортным закупкам и другим мерам господдержки?.. Поэтому самый главный вопрос для производителей зерна - когда будут государственные закупочные интервенции?.. - отметил ставропольский губернатор на совещании.

Он проинформировал об итогах жатвы-2009 на Ставрополье (валовой сбор - почти 7 млн т, в том числе пшеница - 5,8 млн, около 80% - продовольственного стандарта).

В прошлом году Ставрополье продало в госрезерв около 800 тысяч тонн. Это треть от закупок по Южному федеральному округу. Зерно 4-го класса ставропольцы сегодня выжидая продавать по 3500 р. за тонну. Это на уровне себестоимости. А если ориенти-

ваться на экспорт, то одна только транспортировка в порт забирает почти 1000 рублей.

Исходя из этой «арифметики» ставропольский губернатор обратился к президенту и министру сельского хозяйства с просьбой, чтобы отказ от зерновых интервенций не был мгновенным, и в этом году государство как можно скорее задействовало интервенционный фонд в качестве рычага стабилизации зернового рынка.

Ставрополье к открытию госзакупок полностью готово: есть 3 млн тонн зерна для реализации за пределы края, аккредитована элеваторная емкость, работают 3 консультационных центра, организованы 4 площадки удаленного доступа.

Нашим хозяйствам, - обратил внимание В.Гаевский, - только на погашение кредитов сейчас нужно 15 миллиардов рублей! Это давит. И не знаешь, что хуже: сбывать по дешевке или попасть на счетчик в банке. И отсюда вторая просьба ставропольцев - ввиду непростой ситуации на зерновом рынке

◆ В Государственной Думе Ставропольского края

Новые нормы закона

На очередном 32 заседании Государственной Думы Ставропольского края депутаты приняли поправку в краевой закон «Об обеспечении условий ветеранам, инвалидам и семьям, имеющих детей-инвалидов, в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».

По новым положениям меры социальной поддержки по обеспечению жильем за счет федеральных средств распространяются на проживающих в улучшенных жилищных условиях ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, ставших на учет до 1 марта 2005 года (ранее учетный срок был до 1 января 2005 года).

По словам председателя парламентского комитета по социальной политике Ивана Ульяниченко, этому закону уделялось повышенное внимание ввиду его особой социальной значимости в преддверии 65-й годовщины Великой Победы.

- Теперь нам важно, чтобы закон начал работать и приносить результаты. Депутаты намерены контролировать его исполнение, - прокомментировал Иван Ульяниченко.

Комитет Государственной Думы Ставропольского края по образованию, науке и культуре во главе с Евгением Бражниковым провел рейд в Ставропольском государственном аграрном университете и изучил, как готовятся кадры для агропромышленного комплекса Ставрополья.

В 2007 году университет получил на реализацию инновационных программ 500 миллионов рублей в рамках приоритетного проекта «Образование» и дополнительно 90 миллионов рублей из краевого бюджета.

Все средства были направлены на развитие материально-технической базы вуза, которая сегодня включает 37 компьютерных классов, более 30 лекционных аудиторий, оснащенных современным мультимедийным оборудованием.

Депутатам показали учебно-практический центр, созданный по образцу операционного зала банка, где проходит практические занятия студентов факультета финансов и банковского дела. Как было отмечено, у выпускников факультета конкурентные

преимущества на рынке труда, поскольку в этом центре они постигают весь технологический процесс и при устройстве на работу в финансовые учреждения им не приходится подтверждать свою квалификацию.

Большое впечатление на законодателя произвела валютно-торговая биржа, позволяющая не только проводить занятия, но и принимать непосредственное участие в торговых операциях. В реальном времени студенты могут отслеживать курсы валют, котировки ценных бумаг, стоимость нефти, золота, зерна в любом уголке мира.

- Все, что мы увидели, превзошло ожидания. Некоторые технологии, используемые в образовательном процессе, даже опережают время. Приятно и то, что кадры заботятся о трудоустройстве своих выпускников, - поделился впечатлениями Евгений Бражников.

Кадры для АПК

В завершение знакомства с инновационными технологиями члены комитета провели совещание с представителями министерства образования и сельского хозяйства края, финансовых учреждений, руководителями профессиональных учебных заведений. Говорили о необходимости разработки комплекса мер по привлечению молодых специалистов на работу в сельской местности.

Приятно видеть, как в вузе реализуется национальный приоритетный проект «Образование» и как разумно и эффективно расходуются средства. Эти знания должны эффективно использоваться в агропромышленном комплексе. Однако проблема в том, что лишь единицы из выпускников вуза успевают работать в районы, а нам очень важно привлекать молодых специалистов в аграрный сектор и развивать сельские территории, - подытожил член парламентского комитета Виктор Гончаров.

Протокол № 2 - кз

заседания конкурсной комиссии по проведению открытого конкурса на право заключения договоров аренды земельных участков...

Место проведения заседаний: администрация МО пос. Фазанный, кабинет главы администрации.

Присутствовали: председатель конкурсной комиссии - Варнавский А.Д.; секретарь конкурсной комиссии - Долматова Е.Ф.; члены конкурсной комиссии: Правельева С.Н., Петренко Н.Н., Михайлова В.Е., Воробьев И.М., Варнавская Л.И.

Всего зарегистрировалось 7 членов комиссии, что составляет 100% от общего количества членов конкурсной комиссии. Кворум имеется.

Повестка дня: Рассмотрение конкурсных заявок на заключение договоров аренды земельного участка.

Table with 7 columns: Участник конкурса, Начальная стоимость арендной платы, Повышение цены лота, Предложенная стоимость арендной платы, Ценовой критерий, Неценовой критерий, Суммарный балл. Rows include Gulov A.I., Yanvovskiy A.I., Il'yushin P.A., and SPPK 'Delta'.

В соответствии с требованиями ст.26 Постановления Правительства РФ от 11.11.2002 г. № 808 «Об организации и проведении торгов по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков или права на заключение договоров аренды таких земельных участков»...

говоров аренды таких земельных участков», заключить договоры аренды земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в границах муниципального образования поселка Фазанный.

В соответствии с требованиями п. «а» ст.30, ст.26 Постановления Правительства РФ от 11.11.2002 г. № 808 «Об организации и проведении торгов по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков или права на заключение договоров аренды таких земельных участков» и ст.38 Земельного кодекса, признать конкурс не состоявшимся по лоту №1, так как поступила 1 (одна) заявка.

Table with 7 columns: Участник конкурса, Начальная стоимость арендной платы, Повышение цены лота, Предложенная стоимость арендной платы, Ценовой критерий, Неценовой критерий, Суммарный балл. Row includes Telyagin V.V.

Рекомендовать администрации муниципального образования заключить договор аренды на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения площадью 47 6688 кв.м с кадастровым номером 26:35:040102:0007 с Телетимом Виктором Владимировичем сроком на 10 лет по окончательной стоимости арендной платы 74325 руб. в год.

Лот №2

Table with 7 columns: Участник конкурса, Начальная стоимость арендной платы, Повышение цены лота, Предложенная стоимость арендной платы, Ценовой критерий, Неценовой критерий, Суммарный балл. Rows include Gulov A.I., Yanvovskiy A.I., Il'yushin P.A., and SPPK 'Delta'.

Рекомендовать администрации муниципального образования заключить договор аренды на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения площадью 74 7229 кв.м с кадастровым номером 26:35:040103:0007 с СППК «Дельта» сроком на 10 лет по окончательной стоимости арендной платы 225748 руб. в год.

Лот №3

Table with 7 columns: Участник конкурса, Начальная стоимость арендной платы, Повышение цены лота, Предложенная стоимость арендной платы, Ценовой критерий, Неценовой критерий, Суммарный балл. Rows include Yanvovskiy I.A. and SPPK 'Delta'.

Рекомендовать администрации муниципального образования заключить договор аренды на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения площадью 11 1273 кв.м с кадастровым номером 26:35:040102:0054 с Янковским Иваном Александровичем сроком на 10 лет по окончательной стоимости арендной платы 27500 руб. в год.

Лот №4

Table with 7 columns: Участник конкурса, Начальная стоимость арендной платы, Повышение цены лота, Предложенная стоимость арендной платы, Ценовой критерий, Неценовой критерий, Суммарный балл. Rows include Mясников A.H., SPPK 'Delta', and Vислюгов N.M.

Рекомендовать администрации муниципального образования заключить договор аренды на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения площадью 231509 кв.м с кадастровым номером 26:35:040102:0053 с Мясниковым Анатолием Николаевичем сроком на 10 лет по окончательной стоимости арендной платы 100769 руб. в год.

Лот №5

Table with 7 columns: Участник конкурса, Начальная стоимость арендной платы, Повышение цены лота, Предложенная стоимость арендной платы, Ценовой критерий, Неценовой критерий, Суммарный балл. Rows include Il'yushin P.A. and SPPK 'Delta'.

Рекомендовать администрации муниципального образования заключить договор аренды на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения площадью 39 1541 кв.м с кадастровым номером 26:35:040401:0008 с Ивошиным Павлом Алексеевичем сроком на 10 лет по окончательной стоимости арендной платы 116993 руб. в год.

Лот №6

Table with 7 columns: Участник конкурса, Начальная стоимость арендной платы, Повышение цены лота, Предложенная стоимость арендной платы, Ценовой критерий, Неценовой критерий, Суммарный балл. Rows include Yanvovskiy I.A. and SPPK 'Delta'.

Рекомендовать администрации муниципального образования заключить договор аренды на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения площадью 14 2598 кв.м с кадастровым номером 26:35:040402:0010 с Янковским Иваном Александровичем сроком на 10 лет по окончательной стоимости арендной платы 34956 руб. в год.

Настоящий протокол подлежит официальному опубликованию в течение 10 дней в газете «Голос времени».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края объявляет о проведении открытого аукциона № 1 на право заключения муниципального контракта по объекту: «Укладка паркета и установка кресел в зрительном зале» в МУК ДК пос.Комсомолец.

- 1. Форма торгов: открытый аукцион по составу и закрытый по форме подачи предложений.
2. Наименование, местонахождение, почтовый адрес и номер контактного телефона Заказчика: администрация муниципального образования Комсомольский сельсовет (пос. Комсомолец Кировского района Ставропольского края, ул. Клубная, 22, тел.: 87938 6-30-17, 6-31-10, 6-31-14).
3. Предмет муниципального контракта (объем выполняемых работ): лот № 1 – укладка паркета; лот № 2 – установка кресел.
4. Место выполнения работ: пос. Комсомолец Кировского района Ставропольского края, ул. Клубная, 25.
5. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота): лот №1 – 1 279 273,00 рублей; лот №2 – 1 700 027,00 рублей.
6. Место, дата и время подачи заявок на участие в аукционе: со дня, следующего после размещения на официальном сайте СК. Дата окончания подачи заявок: в 16 часов 00 мин. 22 октября 2009 г., кабинет №1, (время московское).
7. Место, дата и время проведения аукциона: в 10 часов 00 мин. 29 октября 2009 года по адресу: пос. Комсомолец Кировского района Ставропольского края, ул. Клубная, 22, кабинет главы администрации.
8. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе, официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе, размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой заказчиком, уполномоченным органом за предоставление документации об аукционе, если такая плата установлена: с документацией об аукционе можно ознакомиться на сайте www.torgi Stavkrai.ru и получить по письменному заявлению в администрации муниципального образования Комсомольский сельсовет, со дня опубликования извещения в газете «Голос времени» или размещения на сайте субъекта Российской Федерации www.torgi Stavkrai.ru по адресу: Ставропольский край, Кировский район, п. Комсомолец, ул. Клубная, 22, каб.№1. Документация об аукционе предоставляется любому заинтересованному лицу в электронном виде без внесения платы, в течение двух рабочих дней с момента получения такого заявления.
9. Преимущества, предоставляемые учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не установлены.
10. Размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой уполномоченным органом, за предоставление документации об аукционе: не устанавливается.

Салону «Диана» требуется парикмахер.

г. Новопавловск, ул. Пролетарская, 160. Телефон: 2-02-72.

КУПЛЮ: ЗОЛОТО 583/585 проб по 400 руб., ЗУБНЫЕ КОТЛИЧНИКОВ-УДАРНИКОВ (отличный шофер, танкист и т.д.). Приеду на дом и в села. Обращаться: 8-962-43-199-32, 8-962-016-58-62.

12 октября в ДК им Е.М. Романько с 9.00 до 18.00 торговая марка «Lapote» представляет коллекцию «ОСЕНЬ-ЗИМА 2009-2010»

Дубленки (Турция) низкие цены!!!
Кожа желтый ценник
Пальто, пихора (плащевка на меху).
В рассрочку до 12 месяцев. Первоначальный взнос - от 500 рублей.
Иметь при себе: 1. Паспорт и его ксерокопию (1 стр. и лист прописки). 2. Страховое свидетельство ПФ или водительское удостоверение.
Товар сертифицирован.

МУЗ «Кировская ЦРБ» приглашает жителей г. Новопавловска и Кировского района принять участие в проведении ДНЯ ДОНОРА.

Желающих сдать безвозмездно кровь ждем 13 и 27 октября 2009 года с 8.00 до 12.00 по адресу: г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, актовый зал.
При себе иметь паспорт. Сдавшем кровь, выдается денежная компенсация на усиленное питание.

Погода Сегодня пасмурно, возможен небольшой дождь, температура воздуха +12...+14°С. В четверг малооблачно и небольшое усиление ветра до 6-7 м/сек. в восточном направлении (+12...+16°). В пятницу облачно и потеплеет до +19°.

Учредитель: Комитет Ставропольского края по информационной политике и массовым коммуникациям. Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций. Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; статистический секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени». Гл. редактор Г.Л. АВАНЕСОВА. Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламу несут авторы. Их права защищены. Всегда соблюдает с политической редакцией.